



# 兩場個唱落幕大呼 唔夠喉

## 菊梓喬睇中曾比特個爆炸頭

香港文匯報訊(記者 梁靜儀)菊梓喬(Hana)一連兩場的《菊梓喬 Hanafinity 演唱會 2023》尾場已於前晚圓滿落幕，當晚有不少圈中藝人前往捧場，唯獨不見其緋聞男友吳卓羲，Hana又澄清真實年齡不是41歲。尾場嘉賓是曾比特(Mike)，Hana笑言要電Mike的爆炸頭，讓自己後生一點。

今次個唱上作出不少突破的Hana，透露將會讓一個不服輸的菊梓喬，日後會有更多突破及不會只穿長裙，會做更多音樂。尾場嘉賓曾比特上台後先跟Hana來個擁抱，Mike大談當年Hana曾在歌唱比賽擔任嘉賓，Hana就指他逆齡生長，笑言要電Mike的爆炸頭髮型，讓自己看起來後生一點。

當晚Hana又邀請歌迷上台陪她唱歌，她更主動拖着對方的手及挨在對方的肩膀上。安歌環節，Hana有感而發指人生有很多波折，但不過最壞也不知什麼才是好，近年發生了很多事，她自己亦變得堅強，有時堅強得似AI，幸好捱得過，否則就過不到。之後唱出《只想與你在一起》為個唱畫上句號。完騷後Hana於後台接受訪問，對於唱得兩場，她大呼「唔夠喉」。

### 45歲後運勢會好勁

說到她到台上不停嘸嗲及說話，她表示只是搞氣氛及與粉絲交流，致於不停說話是因第一晚有人指她唔講嘢，所以第二晚就講多啲。至於尾場取消落台與Fans作近距離接觸，她解釋因為第一晚落台之後發覺有點危險，於是就改請粉絲上台。提到她在台上的說話有點感性，唱歌前又稱不甘心，Hana解釋是因為要合一首歌曲的歌詞：「要keep住團火，即使遇到危難都要繼續行，師傅批我唔好運已過晒，45歲後的運勢會好勁，所有事情都會升華10倍，距離45歲仲有幾年。」Hana又澄清網上指她41歲是錯的，她說：「我係1986年，屬虎，實際只係37歲，我有講大話，會折福㗎。」

對於個唱上其中一環節被女舞蹈員掃胸，Hana笑說：「感覺正嘍呀，其實我都有諗過跳得再勁啲，但係因為唔夠時間排舞，之後跳舞一定會更大膽。問到她的性感底線，Hana說：「會慢慢多啲，以前着長裙係公司叫我，廠家公司都唔理我啲……講笑，何生(何麗全)話我大個女試吓啲。」提到緋聞男友吳卓羲未現身捧場，Hana卻說：「唔係好清楚，基本上有請朋友來，因為太趕時間了，冇時間處理，不過有啲朋友有請都自己來。」再問到可有跟吳卓羲聯絡時，她即裝傻說：「I don't know.」



◆菊梓喬演唱會尾場嘉賓是曾比特。



◆菊梓喬盡情投入演出。



◆菊梓喬演唱會尾場多朋友捧場。

## 第三屆兒童及青少年粵劇折子戲大賽 參賽者潛質佳前途無量

香港文匯報訊(記者 阿祖)由國際獅子總會中國港澳三〇三區主辦、西九文化區戲曲中心合辦及粵劇發展基金資助的「第三屆兒童及青少年粵劇折子戲公開大賽」，經過半年遴選，日前假電視城舉行決賽，文體旅局局長楊潤雄親臨主禮，一眾大老包括尹飛燕、龍貫天、宋洪波、陳詠梅及粵劇音樂大師朱慶祥等擔任評判，他們異口同聲讚賞今屆不論兒童及青少年組參賽者均充滿潛質，大會主席楊偉誠博士表示欣喜能到傳承粵劇第一步，為粵劇界培育新星。

當晚兒童組冠軍為演出《怒劈華山》的宗樂瑤，他今年只有11歲，評判之一的龍貫天指對方年紀小小，但在台上好有自信，唱腔亦有水準，老師悉心教出好徒弟，前途無可限量。至於少年組冠軍羅雅禧演出《紅鬃喜之仙姬送子》，獲得粵曲音樂大師朱慶祥讚賞對方聲色藝都具備，如果繼續努力，假以時日必是粵劇花旦好材料。就連當晚擔任大會司儀的八和主席汪明荃，亦非常留心欣賞參加者演出，對青少年組冠軍羅雅禧也讚賞，尤其對方用14米長綢作出不同水袖變化動作，相信亦下了不少苦功而得的成果。兩位冠軍獲得大會送出一萬元現金獎作為獎勵。



◆從左到右：劉樹森、賈磊磊、喇培康、劉建中、侯光明、蔡小心、羅援、康洪雷。

香港文匯報訊(記者 小海)為紀念抗美援朝勝利70周年、開國將軍蔡長元誕辰105周年，弘揚抗美援朝精神和人民軍隊「革命理想高於天」的偉大精神，大型百集紀錄片《劍膽忠魂將軍譜》暨電影《最後的防線》啟動儀式，日前在京舉辦。據了解，電影《最後的防線》是以抗美援朝第五次戰役後期「鐵原阻擊戰」為史實背景創作的。預計不晚於明年上半年開機，主創人員及演員陣容，也將陸續公布。

據了解，電影《最後的防線》由劉源上將為總顧問，徐小岩中將、段瑞武中將、徐甘泉少將為顧問，羅援少將、著名軍史作家薩蘇為軍事顧問，秦天中將為總策劃。劇本以抗美援朝戰爭中具有決定性意義的戰役——鐵原阻擊戰為背景，描寫了志願軍63軍指戰員們對黨絕對忠誠、大無畏犧牲和革命樂觀精神，一次次阻擊了以美國為首的「聯合國軍」的猛攻，為志願軍主力的撤退和重新部署爭取到了寶貴的時機。

### 搜集歷史檔案非常嚴謹

《最後的防線》出品人蔡小心介紹，他於2005年得到父親蔡長元於1952年撰述的《幹部自傳》副本，自2005年至2019年，多次致信總政首長毛遂自薦，請示推動為鐵原阻擊戰拍片立傳工作。獲得允許後，他先後參與拍攝了5部鐵原阻擊戰相關紀錄片，其間曾走遍17省120多個市縣村鎮，採訪了230多名參加過鐵原阻擊戰的志願軍老戰士，並走訪了63軍留守處部分太原軍史館檔案室、188旅旅史館檔案室、武警187師師史檔案室、北京軍區司令部編研史檔案室、國防大學圖書館、軍科院檔案館數十次，發掘出包括2,700多份志司發給19兵團及63軍的電話紀要與電報等重要史料。

蔡小心表示：「《最後的防線》全體成員將創作過程當作一次即將到來的靈魂洗禮，以志願軍的精神激勵創作，希望這部電影能夠讓更多年輕觀眾了解到，我們今天的歲月靜好是誰付出的艱辛和犧牲換來的。更為重要的是，《最後的防線》充分展現了革命英雄中國人民志願軍偉大的愛國主義精神，展示出中國人民熱愛和平和維護和平的決心，這也是這部電影的主題。」

製片人劉樹森說，《最後的防線》以189師指戰員鐵道信和他的神槍連作為中國人民志願軍在抗美援朝戰場上的縮影，真實地還原了抗美援朝戰爭，帶領觀眾走近歷史，致敬英雄。



◆《最後的防線》團隊出席開機發布會。

羅援將軍在啟動儀式上指出，抗美援朝戰爭中，中國人民志願軍63軍用生命換來了時間，保障志願軍各部轉移到指定位置，建立了新的防線，這是鐵原阻擊戰能夠和長津湖戰役、上甘嶺戰役並列為「抗美援朝戰爭三次偉大戰役」的重要原因。

原國家廣播電視總局局長劉建中表示，該電影展現偉大的抗美援朝精神，傳承紅色基因是電影人義不容辭的責任，期待影片主創把歷史和藝術相結合，帶著對先輩、對英雄的敬仰之情進行創作。

原中國社會科學院副院長、中華人民共和國史學會會長朱佳木，曹育民將軍，夏鶴將軍，羅援將軍，李寶林將軍，岳飛嫡系後人岳一峰大校，武警雜誌社社長郭海湧大校等軍隊首長，周恩來總理之長任女周秉德，開國大將王樹聲之女王宇紅，原國防部部長秦基偉之女秦曉江，著名軍旅題材影視導演康洪雷，《跨過鴨綠江》總編劇余飛等軍政界、文藝界領導、來賓出席發布會。

## 洪助昇「踩場」粉絲聚會有求必應

香港文匯報訊(記者 阿祖)為慶祝歌手洪助昇(Aiden)出道一周年，其粉絲日前於一間cafe舉行小型展覽及fans聚會。會場內擺放着不少Aiden的海報、相片、燈牌等應援物，又不停播放着Aiden的歌曲，十分有心思。聚會期間，主角Aiden突然現身，令在場的fans驚喜十足。

Aiden到場後，fans們都爭相拍照，Aiden亦有求必應，逐一跟他們合照及簽名，隨後fans送上寫着「Happy 1st Debut Anniversary Aiden」的蛋糕，認真sweet。問到Aiden突然「踩

場」，他表示：「知道他們好有心，特別租了個場地為我慶祝，還要一連七日，所以都想親身來多謝大家。」他又笑言經過新人階段後，亦染了一個新髮迎接新的一年，「多謝大家這一年的陪伴，亦多謝大家陪我經歷完這一個新人階段，未來日子希望大家繼續多多指教，我會繼續努力去唱好每一首歌、做好每一個表演，希望大家會同我一齊行往後的路。」他又預告快將推出一首新歌，MV亦有突破演出。



◆洪助昇現身令在場的fans驚喜十足。

## 15朵新晉「梅花」 黃梅戲演員袁媛摘中國戲劇梅花獎

2018年袁媛在葡萄牙首都里斯本表演黃梅戲《誰料皇榜中狀元》。

由中國文聯、中國戲劇家協會、廣州市人民政府主辦的第三屆中國戲劇梅花獎、第25屆曹禺戲劇文學獎頒獎典禮5月21日晚在廣州大劇院舉行。

17位名角歷經近半個月的激烈角逐，最終產生了新晉「梅花」15朵，5部劇本作品榮獲曹禺劇本獎。獲得本屆梅花表演獎的15名演員分別是：郝士超(河北梆子)、施夏明(昆劇)、鄭芳芳(晉劇)、李嘉宜(粵劇)、馮冠博(京劇)、袁媛(黃梅戲)、梅院軍(黃梅戲)、鄭全(越劇)、孫驥(歌劇)、郭偉(京劇)、王航(秦腔)、羅麗雪(昆劇)、章益清(越劇)、張佳春(京劇)、唐愷(京劇)。

### 5部作品獲曹禺劇本獎

本屆梅花表演獎在廣州設立主會場的同時，還在香港、澳門設立分會場。連日來，17位進入本屆梅花表演獎終評的優秀演員，攜參演劇目在穗、港、澳登場，為大灣區觀眾帶來一場藝術盛宴。此次頒獎典禮現場，多位往屆梅花表演獎獲獎藝術家傾情助力，與新晉「梅花」同台演繹經典，共同傳承演繹「梅花香自苦寒來」的梅花精神。

獲得本屆曹禺劇本獎的5部作品分別為：話劇《深海》，編劇：周振天(執筆)、陳瑩；話劇《驚夢》，編劇：毓鉞；花鼓戲《夫子正傳》，編劇：徐瑛；閩劇《生命》，編劇：陳欣欣；話劇《董其昌》，編劇：陸軍、蕭留。

安徽省黃梅戲院國家一級演員袁媛憑借在黃梅戲《共產黨宣言》中的精彩表現喜摘「梅花」。《共產黨宣言》為安徽省慶祝中國共產黨成立100周年新創優秀劇目之一，曾獲得第十七屆中國戲劇節「優秀劇目獎」。袁媛扮相俊俏秀麗，嗓音甜美動聽，表演清新灑脫，先後獲得中國戲劇小梅花大賽金獎、全國黃梅戲廣播大賽一等獎等文藝獎項。截至目前，安徽共有18位演員摘得19朵「梅花」。

中國戲劇「梅花獎」是經中宣部批准設立的中國戲劇表演藝術最高獎，旨在表彰和獎勵優秀中青年戲劇表演人才，推動戲劇事業繁榮發展。



▲獲得梅花表演獎的15名演員在舞台上合影。中新社

▲獲得曹禺劇本獎的編劇與參演演員代表在台上合影。中新社